

文科生找饭碗更不易

经济危机下,企业希望员工一专多能

“找工作难,文科生找工作更难!”昨天上午,在吴中区举行的文科专场招聘会上,众多文科毕业生在求职失利之余,都发出了类似的感慨。此次招聘会共提供岗位2000多个,吸引了3000多人入场。但事实上,劳务、技工岗位反而成为了招聘主流,真正和文科专业对口的岗位并不多,而且其中大部分是营销岗位。

文科专场 劳务招聘 反客为主

“检验员15名”、“钳工15名”、“操作工40名”……一进昨天的招聘会现场,迎面而来就是一张张写满了招聘劳务、技工的海报和宣传广告,在一家纺织企业的招聘摊位前,开场几分钟,就排起了近10米的长队,但拥挤的人群中大多数却是外来务工者。原来该单位此次仅检验工、绣花工就准备招收100名,而文科类岗位却一个也没有。其他被围得水泄不通的摊位前,贴有文科类岗位招聘启事的也是屈指可数,即使有,岗位数量也不过在1至2个左右。现场一位负责招聘的工作人员坦言:“今年单位整天都

在考虑削减成本,文科岗位属于管理类岗位,成本高,需求量自然少了。”人才市场相关负责人介绍,在当天2000多个岗位上,文科类岗位数量占比不到35%。而事实上,在平常招聘会上,文科类岗位所占比例更低。“文科类专业就业面相对狭窄,而且招工成本相对较高。经济危机下,相比理科生而言,文科生的就业压力更大。”

文科类岗位要求“全能型”

“要从业经验,而且还要学过会计,这也太高了!”在某企业招聘摊位旁边,中文系应届毕业生李丽正低头一边擦着皮鞋上的泥,一边小声抱怨着。为应聘该单位的文秘岗位,她足足排了半小时才挤到了队伍最前面。可当她自信满满地递上简历,简述完半年的文员实习经历后,对方还是婉言拒绝了她的应聘请求。负责招聘的工作人员告诉她,在经济危机下,企业希望员工能身兼多职。“特别是管理类岗位,比如文秘,我们就希望应聘者除了有写作能力外,还具有一定的财会、人事、行政管理能力。”而事实上,

当天许多文科、管理类岗位都要求应聘者除有工作经验外,还能身兼多职。在应聘者供过于求的背景下,提高招聘要求,择优录取已成为企业招聘的原则。

营销岗位成为“最后选择”

在求职屡屡失利和选择范围狭窄的双重压力下,众多文科生最终只能将希望寄托在了那些“不限专业”的营销类岗位。但仔细打听完工作类型和待遇后,大多数文科生还是选择了放弃。

在某保险公司摊位前,15个保险业务助理名额吸引了大批求职心切的文科生,今年即将从法律系毕业的王某也在其中,然而和对方谈了没几分钟,他就选择了主动放弃。“待遇太低,而且没有保障。”原来招聘人员告诉他,该助理岗位主要任务还是向客户推销保险,每月工资主要由底薪和提成构成。一开始每月底薪只有800元左右,而且要是每月完不成指标,可能连底薪都拿不到。也正是这个原因,昨天各大招收营销人员的摊位前都是问的人多,投简历的少。 何寅平

吴中事业单位招聘8名工作人员

昨天从吴中区人事局获悉,2月20至21日的9:00至16:00,吴中区劳动争议仲裁院等四个事业单位,将在吴中区人才服务中心(吴中经济开发区商城大街157号),面向社会公开招聘8名工作人员。

此次招聘具体岗位为:计算机管理2名,仲裁管理3名,妇科临床1名,林业技术推广1名和蔬菜技术推广

1名,每人限报一个单位一个岗位。报考人员须提供本人身份证、学历(学位)证书、专业技术职称证书、户籍证明和应聘岗位所需的其他相关资格证书(件)。

应届毕业生还须提供,本人所在院校毕业生就业主管部门出具的“毕业生双向选择就业推荐表”(含在校期间的全部课程成绩)。

本次招聘的应聘材料和证件均须原件,并由招聘单位收取复印件。经现场资格初审合格的,办理报名手续,填写《报名登记表》,并附个人1寸证件照一式三张,交笔试费100元/人。

据悉,应聘者经资格审查合格后方可参加考试。考试采用笔试和面试两种方式,报考计算机岗位的考生加试计算机知识。 何寅平

鱼刺卡喉 慎用土方法

被鱼刺卡到后,先咽饭团再喝醋,先后试用了几种土方法,鱼刺不仅没有滑下去,咽喉却肿了起来,最后只好到医院治疗。医生提醒,鱼刺卡在喉咙里,最好不要采用民间的土方法,以免引起炎症。

不久前,赵先生吃晚饭时,一不留神喉咙被鱼刺卡住了,用手怎么抠都弄不出来。朋友提议吃点饭团,可以把鱼刺带下去,但是试过之后并没有好转。还有人建议他喝醋,说这是民间土方,可以把鱼刺软化。尝试了种种办法后,始终没有把鱼刺弄出来,无奈之下赵先生只好到医院检查,结果发现咽喉部位被折磨得又红又肿,引起了发炎。

“鱼刺卡住后,如果盲目吞咽东西,鱼刺有可能刺入食道,严重时还会引起感染发炎。”市立医院北区耳鼻咽喉科主任周文奎介绍说,喝醋软化鱼刺的土办法也不科学,因为喝下去的醋酸度不高,并且与鱼刺接触的时间很短,根本来不及软化。周文奎提醒,被鱼刺卡住后不要紧张,如果鱼刺位置较浅,可以请别人帮忙用镊子取出,如果卡在肉眼看不到的下咽部,一定不要盲目吞咽东西,应当立即到医院采用喉镜、食管镜等找到鱼刺后再取出。如果咽喉、食道已经红肿发炎,则要等消炎消肿后才能取出鱼刺。 李胜华

世界最大鸡血石现苏城

重达50多吨,低于两亿元不出手



重达50多吨的鸡血石碧玉

连日来,刚运达苏州明琴缘国际翡翠珠宝城内的一块巨石吸引了诸多媒体的关注,该巨石色泽红艳,形态似龙又似龟。“明琴缘”有关负责人称,此石来自桂林龙胜县,重达50多吨,属于“鸡血石碧玉”,“这么大的鸡血石,不仅在国内,就是全世界也是独一无二的。”

昨天,笔者见到了这块令人关注的名石,该石长约三米多,高约一米五六,从正面看,像只乌龟在伸头迎客,侧看又似恐龙又似盘龙。整块玉石以鸡血红色为主色调,还有金黄、白色作为衬托,全石颜色丰富多彩,显得鲜艳夺目。在

一展厅内,几块表面处理抛光过的“鸡血石碧玉”,更是夺人眼球,一道道“红霞”如同镶嵌在白玉中,异常光彩照人。

“这些珍贵的鸡血石,不仅可以用来观赏收藏,而且可以制作印章。不过,每个小印章的价值都是不菲的。”明琴缘国际翡翠珠宝城有关负责人陆文珍向记者介绍,该单位正在筹建江苏明琴缘地质博物馆和珠宝玉石文化展示馆,从桂林市龙胜县的蔚青岭北坡和西坡一带花巨资购回的鸡血石,无疑将是镇馆之宝。据其透露,50多吨的那块鸡血石碧玉前后经过了一年半的挖掘方才露出真容,

因整体态势似龙又像龟,都是祥瑞之物,且石头品种为瑞气横溢的鸡血石,故得名“龙龟献瑞”。“我们花了千万元方才买下,有人曾出价1亿都没转手。”

陆文珍说,“龙龟献瑞”目前是世界上体积最大、最重的一块鸡血石。光是从桂林运来,就花了20多万,路上耗了整整3天。同期运来的其他几块重达数吨、品相上乘的桂林鸡血石碧玉,可能会雕刻成印章销售,而这块“龙龟献瑞”因其含祥瑞之寓意,所以馆方是不会轻易“动”它的,并且低于2亿是不会转手的。

陆文珍介绍,桂林“鸡血石碧玉”,简称“桂林红”,产于桂林市龙胜县的蔚青岭北坡和西坡一带。据地质学专家论证:“桂林红”综合矿物成分以红碧玉石英为主,并含部分高价铁和低价铁,是富含硅铁质的变质火山岩——碧玉岩。红碧玉是古板块缝合带深海底火山沉积变质产物,形成年代距今约10亿年。“桂林红”的最大特色就是突出一个“红”字。它是一种以鸡血红色为主色调的碧玉岩,故称“鸡血石碧玉”,颜色有鸡血红色、紫红色、浅红色、褐红色、枣红色、棕红色。

陈泓江 王玲玲 文/摄

情人节街头将现最浪漫一幕 最长天幕展示爱情宣言

市区上演超大屏幕面积求爱展示,免费;园区打出最大天幕爱情宣言,免费。情人节将至,苏州到底有哪些最浪漫的创意呢?

工业园区新推出的天幕,是世界上最长的天幕,它的长度达到500米,2月14日的活动中,天幕将首次对市民使用,不仅仅是市民来看天幕节目,还可以将自己对恋人的甜蜜表达呈现在天幕上,实现真正意义上的“情人节大片”。

据悉,该环节的趣味在于:第一次在具有世界第一的代表意义的天幕上呈现自己的爱情,而且是和很多有情人一起呈现,不断地滚动播出,两个人在天幕下牵手,抬头在天幕上寻找自己的爱情图文,就像是你在茫茫人海里遇到他或她。

天幕上精彩纷呈的是很多对有情人的浪漫,天幕下精心准备的舞台,除了主办方为大家准备的精彩的节目,还为情侣们准备了10个自主节目时

间。此次活动全部免费。

“用我们的爱情点亮城市的夜空”……“真情告白勇敢亮出来!”用文字写出你最想对爱人说的话,并在苏州最繁华的观前街超大屏幕上呈现,这够不够浪漫?活动主办方表示,此次将会选择出最真挚的18段文字,在2月14日情人节当天通过凤凰都市传媒在观西一百商场楼顶的LED大屏幕激情呈现,让百万公众共同见证恋人们的真情爱意。据悉,这座大屏幕面积为33米乘7米,巨大的面积,观前街商业区的位置,在情人节的夜晚,在灯火辉煌的时刻,肯定会引起众人的关注和见证。“挽住最爱的那一位的手,映着夜空里你用心写下的爱情宣言,做一次最浪漫的现场告白,让这个城市一起来感动你的他(她),让这一瞬间成为你们一生中最值得珍藏的记忆……”活动方明确表示,此次活动也是免费的。

王彪

太仓:情人节可婚姻登记

随着2月14日情人节的即将到来,太仓市民政局婚姻登记处决定当天虽是周六也不放假,将全天上班满足新人心愿。

日前,太仓市民政局发布公告表示,该局婚姻登记处将于2月14日(星期六)全天办理结婚登记手续。工作时间是上午:09:00~12:00,下午:13:00~17:00。并提醒想在当天前去办证的新人带好双方身份证、户口簿原件。

据介绍,以往在情人节当天,就有不少情侣特意选择这个非同寻常的日子领证,称:“在情人节登记结婚,一方面颇有纪念意义,另一方面也象征着爱情将永远甜蜜蜜。”没想,今年的情人节恰逢周六,在情人节即将到来之前,不断有情侣到登记处咨询当天是否加班,针对这一现象,太仓市民政局婚姻登记处的工作人员只好放弃休息,让有缘人在这一天不会遗憾。 陈泓江

菲苾寻找“最有夫妻相”情侣

苏州菲苾酒吧在情人节推出了一场名为“醉爱情人节”的活动。其中“寻找最有夫妻相情侣”这一环节备受期待,因为酒吧提供的最高奖是一颗价值近万元的钻戒。同时,酒吧还购置了铂金项链、高档情侣写真、进口巧克力等多样礼品送给幸运的情侣。

昨天,菲苾官方讨论版刚刚发布活动信息,就有不少人跟帖表示:“光冲着钻戒,就算是临时的,也要找一个长得像的去!”对此,菲苾的负责人欣然表示欢迎,而且不管消费多少,都有机会捧回这枚钻戒。不过要提醒大家的是,既然是情

侣,可要经得住菲苾的“爱情考验”哦!

苏州菲苾酒吧,自去年12月26日开业以来人气一直走高,即便是工作日,晚上9点以后酒吧就不得不摆出“客满”的字牌。受到如此欢迎,菲苾决定,在情人节到来之际好好回馈苏州市民,下大手笔准备了这场情人节PARTY。

据悉,PARTY上将有数对情侣在一个由玫瑰花、气球和蝴蝶点缀的浪漫星空下告白;男士们还可以参与“爱的大力士”,参与者不仅可以背着美女做俯卧撑,优胜者同样有奖品可拿。 王玲玲

苏州低保标准是多少?

生活苏州热线

67510110,61261110

网址:www.dsqq.cn

两卡与宝宝参加医保没有关系,如需帮宝宝参保可以在劳动和社会保障局办理。

苏州低保标准是多少?

李先生:我想了解下,苏州目前低保标准是多少?

苏州市民政局:低保标准是指共同生活的家庭成员人均月收入低于当地最低生活保障标准。目前,苏州市区最低生活保障标准为350元/月,农村230元/月。

用人单位这样做对吗?

沈先生:我去一家单位应聘,对方让我交500元押金,说是以防我违约,我想问一下这样做对吗?

苏州市劳动与社会保障局:这显然是不对的。根据《劳动合同法》规定,用人单位招用劳动者,不得要求劳动者提供担保,或者以其他名义向劳动者收取财物。 赵沈宇

围产保健卡有什么用处?

刘女士:想问一下,怀孕期间用于检查的围产保健卡一共有2张,一张大人的,一张宝宝的,宝宝那张卡有什么用处吗?是不是说明宝宝参加医保呢?

苏州市卫生局:围产保健卡是卫生部门建立的,主要用于妇幼保健管理信息系统。母亲卡用于怀孕期间产检的信息记录及产后的访视,预防保健部门、医疗机构可以通过母亲卡了解孕产妇产前、产中、产后的各种检查信息,有利于妇女保健;宝宝卡用于宝宝出生后社区卫生机构对宝宝进行家庭访视时记录宝宝的发育情况,有利于加强宝宝的预防保健。建立